

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10919 期

国内统一刊号:CN14-0047

2017年6月2日 星期五 农历丁酉年五月初八

不锈热轧厂

“三提升”夯实安全管理基础

本报讯(通讯员 孙磊)日前,不锈热轧厂结合实际提出“热轧安全,你我有责”“安全生产月”口号,通过开展各种活动进一步夯实安全管理基础,实现安全管理“三提升”,即全员安全意识和素质提升,全员安全责任落实到现场的有效性提升,安全工作和现场过程控制质量提升。

该厂“安全生产月”活动分四周进行,即:安全月启动与主题宣传教育周、责任落实实践周、安全生产工作互动参与周、安全生产应急预案演练周。其中,安全月启动与主题宣传教育周以作业区为单元举行“安全生产月”启动仪式,并开展安全故事、漫画、摄影作品征集等营造浓厚氛围。在责任落实实践周,重点开展“知责、履责、追责”自我检索、岗位练兵以及“现场隐患人人查”曝光活动。在安全工作互动参与周,将组织职工进行“预知岗位危险因素比比看”活动和班组危险预知、专业危险辨识工作评比活动,对优秀班组和优秀提案给予奖励。为提高职工安全作业技能和应对突发事件的处置能力,在安全生产应急预案演练周,将按照“设计演练场景、桌面培训、组织演练、系统总结”的要求组织演练活动。



太钢获省综治先进单位称号

本报讯(记者 边震)近日,山西省社会治安综合治理委员会对2016年度省直和中央驻晋单位社会治安综合治理目标管理考评情况进行了通报,太钢被评为2016年度综治先进单位。

2016年,太钢坚持“谁主管、谁负责”和“属地管理”相结合的原则,按照省、市、区及省国资委社会治安综合治理工作要求,以创建“平安单位”活动为载体,以解决影响企业和谐稳定的突出问题为重点,切实加强基层基础建设,积极探索综治工作新思路、新方法、新措施,有效推动了综治工作的深入开展,实现了全年无重大刑事案件、无重大治安灾害事故、无重大火灾事故、无重大交通事故等目标,确保了太钢政治、治安大局的持续稳定。

太钢社会治安综合治理工作特色及亮点主要体现在:一是设立标准,把社会治安综合治理工作纳入太钢党建、精神文明单位考核标准进行评定表彰。二是坚持“稳定压倒一切”的方针,切实增强维护企业稳定的紧迫感和责任感,有针对性地确定内部单位治安安全管理工作重点,健全稳定

工作的预警机制,及时发现问题和解决问题。三是进一步完善和细化治安保卫防控工作体系,加强“交通、治安、消防、生产保卫”四体系的落实和过程监督,制定治安、消防、处置群体性事件、自然灾害事故等应急预案,切实防止和避免因处置不当而造成重大影响或损失。四是坚持不懈地排查、整治内部突出的治安问题,认真落实“三防”(人防、物防、技防)工作措施,逐一落实责任单位和责任人,不断完善内保工作制度流程。五是加强单位内部职工、外协人员的法制培训工作,增强内部职工、外协人员执行制度意识,强化各项管理制度和措施的落实。

据了解,省综治办按照《2016年度省直和中央驻晋单位社会治安综合治理目标管理考评办法》,采取“边考评、边指导”的方法,从3月上旬到4月中旬,牵头协调主管部门、驻地综治部门共同对143个省直和中央驻晋单位2016年度社会治安综合治理工作进行了考评,共评选出先进单位50个,太钢、山西焦煤等8家省属企业榜上有名。

钢城萌娃欢庆“六一”

本报讯(记者 张晓鹏)“六一”的小朋友个个都是美美的。6月1日,大地幼儿园里载歌载舞、热闹非凡,钢新公司幼教中心在这里为小朋友们举办庆“六一”文艺活动。公司工会、系统创新部、钢新公司相关负责人与小朋友们共同庆祝节日。

灿烂的阳光与孩子们天真的笑脸相映,歌声与笑声齐飞,整个幼儿园成了一片欢乐的海洋。演出的节目内容丰富、主题多样,不但园内每一个幼儿积极参与演出,教师与家长们也热情助阵,与孩子们一起互动,博得了现场观众的阵阵掌声。

活动现场,公司工会向幼教中心捐赠了幼儿用品。

本报讯(通讯员 李成虎)为落实全面从严治党要求,进一步促进党群工作制度化、规范化,近日,炼铁厂结合新的形势任务要求,在对接要求、做实标准、强化激励上下功夫,进一步修订优化党群工作推进机制,努力将全面从严治党落到实处。

对接要求,就是将炼铁厂的党群工作考评内容全面对接公司党建工作评价绩效考核内容要求,将公司部署安排的各项党群工作提升为炼铁厂党群工作的刚性制度和标准,实现与公司要求无缝对接,推动工作落实。做实标准,就是对评价考评标准进行“日常”和“专项”考评项目的区分,将短周期要求开展的工作,如“三会一课”等列为日常考评项目;长周期要求开展的工作,如:党支部换届、民主生活会等列为专项考评项目。日常考评基础分为100分,专项考评项目专项赋分,支部评价得分等于日常管理评价得分加上专项管理评价得分,从机制层面保障党群日常工作稳步开展,专项工作重点落实。强化激励,就是在考评的结果应用上,除与党支部书记个人绩效联动外,还与党支部“团队绩效”挂钩。此外,党委书记或党委副书记还要与连续两个季度排名后三位的党支部书记进行履职约谈,帮助党支部提升工作绩效。



自尖草坪立交桥施工以来,公司新东门出入车辆大幅增加,保卫部护卫支队队员克服工作量大、服务时间长等困难,严格按照相关规定维护公司出入厂门秩序。图为护卫支队队员在核对货运车辆出厂单据。

王旭宏 摄
张伟文

“难干,更要干好!”

——记2016年度太钢优秀科技团队、超纯铁素体不锈钢研发团队

本报记者 石鹰

什么是超纯铁素体不锈钢?一般人理解,不锈钢必须要含有稀缺和贵重金属镍,且没有磁性。超纯铁素体不锈钢则刚好相反,不但不含镍,某些性能甚至优于含镍钢,这样既节省了紧缺资源,又降低了不锈钢成本,属于典型的绿色产品。所谓“超纯”,就是与一般不锈钢相比,钢中碳、氮含量更少,同时加入一定量的钛和铌等稳定化元素,使成形、耐蚀等性能更优。当前,超纯铁素体不锈钢以其热膨胀系数低、导热性好、成形和耐蚀性优异、价格低且稳定等优点,受到汽车、装饰、家电、厨具等行业青睐,应用前景广阔。

“超纯”即意味着超难!钛是超纯铁素体不锈钢不可或缺的元素,有改善成形、耐蚀等作用,也有容易析出化合物进而形成夹杂物的弊端。控制不好,铸坯表面会形成大面积缺陷而直接判废。轧制超纯铁素体不锈钢时,易造成钢带断裂,严重的一次断带就可能导致轧机一整天都无法恢复生产。

在太钢,偏偏就有这么一群人,他们敢于挑战,他们勇于攀登,他们协同作战,攻克了一个个技术难题,硬是让超纯铁素体不锈钢成为太钢成长速度最快的品种之一。他们说,“难干说明价值高,那更要干好。”他们就是2016年度太钢优秀科技团队——超纯铁素

体不锈钢研发团队。

说起来,超纯铁素体不锈钢研发团队从成立至今已走过十多个年头了。刚进入团队三四年的营销部不锈钢一部营销员刘恩雪认为,取得今天的业绩不仅有我们现有团队成员的不懈努力,还有前辈们打下的基础。他们的成功是经验,他们的失败一样是团队前进的基石。

回想起当初超纯铁素体不锈钢研发团队起步时的情形,炼钢二厂技术质量科品种负责人常国栋感触颇深。没有多少可借鉴的经验,只能与团队成员一起讨论,一点点摸索、一点点改进。(下转第二版)

炼铁厂优化党群工作推进机制

对接要求 做实标准 强化激励